
１ 色をぬった部分の長さは、　　　の何こ分の長さで、 何ｍといえばよいでしょうか。

①

１ｍ

②

１ｍ

③

１ｍ

④

１ｍ

２ 次の長さの分だけ色をぬりましょう。

（　　　）

（　　　）

（　　　）

（　　　）

①

１ｍ
１

５
ｍ

②
２

５
ｍ 

③
３

７
ｍ

④
５

７
ｍ

１こ分の長さを考えよう

１ｍを７等分した５こ分の長さだね

　　分数

分けた大きさの表し方①
 

ｍ

ｍ

ｍ

ｍ
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（　　　）

（　　　）

（　　　）

（　　　）

こ分

こ分

こ分

こ分

名前

年 組 番

１
１
４

３
４

２
５

３
５

３

２

３



１ 次の水のかさは、 それぞれ何Ｌですか。 分数で表しましょう。

１Ｌ

１Ｌ

１Ｌ

１Ｌ

１Ｌ

１Ｌ

１Ｌ

１Ｌ

① ② ③ ④

（   　） （　 　） （　 　） （　 　）

２ 次のかさの分だけ、 色をぬりましょう。

① ② ③ ④
１

４

２

５

２

３

５

８

１

８

３ にあてはまる数を書きましょう。 

①

②

分母が６で分子が５の分数は です。

です。の７こ分は

しっかり
　数えようね

Ｌ Ｌ Ｌ Ｌ

  　分数

分けた大きさの表し方② 

3-14-2

Ｌ Ｌ Ｌ Ｌ

名前

年 組 番

１
３

３
４

３
５

２
７

５
６

７

８

あらわ



１ 

①　　　　にあてはまる分数を書きましょう。

２ 　　　　にあてはまる分数を書きましょう。

②　　　の６こ分の長さは何ｍですか。 分数と整数でそれぞれ表しましょう。
１

３

　　　　　　分数　　　　　　　　　　　　　　　　　整数

③　　　ｍと　　　ｍではどちらがどれだけ長いでしょうか。
５

３

２

３

０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２　（ｍ）

０　　　　　　　　　　　　　　　　　 １　　　　　　　　　　　　　　　　　  ２　

１
３

３
３

４
３

５
３

６
３

１
７

４
７

７
７

８
７

13
７

14
７

５
３

３
３

せい すう

下の数直線について答えましょう。

    分数

                分数と整数

3-14-3

名前

年 組 番

２

ｍが、１ｍ（　　ｍ）長い
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   分数

　　　 分数と小数

１ １ 

2 2 

下の数直線を見て　　　　　　にあてはまる数を書きましょう

1 1 

2 2 

3 3 

5 5 

4 4 

１ 

10 

２ 

10 

３ 

10 

４ 

10 

５ 

10 

６ 

10 

７ 

10 

８ 

10 

９ 

10 

11 

10 ０ 

０ 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.1 

１ 

１ 

      　　にあてはまる等号や不等号を書きましょう。

１は　　　を　　　　　こ集めた数です。１ 
10 

　　を小数で表すと　　　　　です。 
１ 
10 

　　を小数で表すと　　　　　です。 ６ 
10 

0.9を分数で表すと　　　　　です。 

小数で、小数第一位のことを　　　　の位ともいいます。 

 9

10 

10

10
11 22

33

55

44

0.8 ０

 4

10
0.4

 13

10
1.3

 11

10
１

名前

年 組 番

９
10

１０

0.1

0.6

10

1

＞

＞

＞

＝ ＝

しょう　 すう　 だい  いち    い

とう　ごう ふ　 とう　ごう

くらい

あつ



3-14-5

   分数

　　　分数のたし算

１ 

3 

7 

5 

１ １ 

２ ２ 

計算をしましょう。

５ 

１ 

５ 

１ 
＋

４ 

２ 

４ 

１ 
＋

４ 

３ 

４ 

１
＋

８ 

５ 

８ 

２
＋

＝

＝

＝

＝

2 

4 

8 

6 

７ 

２ 

７ 

３ 
＋

９ 

３ 

９ 

４ 
＋

10 

３ 

10 

７ 
＋

11

３

11

８ 
＋

＝

＝

＝

＝

８
４

牛にゅうが、びんに　　Ｌ、コップに　　Ｌ入っています。牛にゅうはあわせて

何Ｌありますか。
８

３

分母と分子の数が同じ時は…。

式 

答え 

５

５
＝１だよね。　

名前

年 組 番

２
５

５
７

３
４

７
９

４
４

＝ １
10
10

＝ １

７
８

11
11

＝ １

４
８

＋        ＝ 
３
８

７
８

７
８

Ｌ

しき
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   分数

　　　分数のひき算

１ 

3 

7 

5 

１ １ 

２ ２ 

計算をしましょう。

４ 

２ 

４ 

１ 
－

５ 

４

５ 

２
－

６ 

３ 
－

１ 
９ 

５ 
－

＝

＝

＝

＝

2 

4 

8 

6 

７ 

６ 

７ 

３ 
－

８ 

４

８ 

３ 
－

９ 

７ 
－

７

２
－

＝

＝

＝

＝

５

４

５

２
牛にゅうが　　Ｌあります。　　Ｌ飲むと、のこりは何Ｌになりますか。

１は分数になおしてから計算するといいね。

式 

答え 

１ １

１

名前

年 組 番

１
４

３
７

２
５

１
８

３
６

２
９

４
９

５
７

４
５

－　　　 ＝
２
５

２
５

２
５

Ｌ

の



１ 　　　　　にあてはまる分数を書きましょう。

２ 　　　　　にあてはまる等号や不等号を書きましょう。

７

10

計算をしましょう。３

0.8

１

3

5

３

１

３

１
＋

７

２

７

５
＋

８

３
－

＝

＝

＝

2

4

6

６

２

６

３
＋

９

８

９

３
－

５

１
－

＝

＝

＝１ １

１ 2 3

分数

                まとめ

3-14-7

11

10
0.1

５

10
0.5

名前

年 組 番

０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２　（ｍ）

２
３

５
６

７
７

５
９

＝ １

５
８

４
５

１
６

４
６

６
６

９
６

12
６

＜ ＞ ＝


